

В России установлен запрет на пользование услугами суррогатного материнства для иностранцев

Федеральным законом от 19.12.2022 № 538-ФЗ внесены соответствующие изменения в Семейный кодекс Российской Федерации и иные акты, которыми установлен запрет на пользование услугами суррогатного материнства для иностранных граждан.

В новой редакции Семейного кодекса Российской Федерации суррогатной матерью может быть только женщина, имеющая гражданство Российской Федерации.

Также изменениями закреплено, что ребенок, рожденный на территории России суррогатной матерью, приобретает гражданство Российской Федерации по рождению. Положения о гражданстве ребенка применяются в отношении случаев, если суррогатная мать в день вступления в силу запрета на пользование услугами суррогатного материнства для иностранцев уже вынашивает ребенка либо родила его.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Положения закона в части обязательного условия наличия зарегистрированного брака, а также гражданства Российской Федерации у одного из потенциальных родителей, либо у одинокой женщины, либо у суррогатной матери не применяются в отношении случаев, если суррогатная мать в день вступления в силу настоящего Федерального закона уже вынашивает ребенка или родила его в соответствии с договором о суррогатном материнстве.

Разъясняет старший помощник Старооскольского городского прокурора  
Чеканова Екатерина Николаевна